
الأرضية قد يكون بسبب الزلازل أو انفجارات أو تحرك الصفائح  
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تتحرك التربة من مكانها وتهتز قطعتي الفلين وتنفصل إحداهما 

 عن الأخرى ويسقط التراب بينهما

كبر من التراب بينهما  يظهر فاصل بين قطعتي الفلين ويسقط كمية أ

 تتحرك التربة وتبدأ قطعتي الفلين بالظهور

لفلين الأرض المحيطة تمثل قطعتي ا

فيمثل الشق بالصدع أما الشق بينهما 

  الذي يمكن أن يحدث نتيجة الزلازل

كبر من التربةإذا زادت الزاوية بين قطعتي الفلين فإن ذلك سيتسبب  في سقوط كمية أ  

 13أختبر فرضيتي: اقطع عدداً من قطع الفلين إلى قطعتين وبزوايا مختلفة تتراوح بين 

درجة ثم أسجل هذه الزوايا على القطع التي تم قصها ثم أعيد التجربة في  93درجات إلى 

 كل حالة وألاحظ تأثير هذه الزوايا في التجربة

كبر من أ التربة في الشق بين قطعتي الإسفنج بزيادة الزاوية بين لاحظ سقوط كمية أ

 قطعتي الفلين

كبر  أستنتج أنه عندما تزداد الزاوية بين الفلين تسقط كمية من التربة أ
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 ثلاث محطات

كم 133لأن عمق الغلاف الصخري أقل من   
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التقطت قبل حدوث تسونامي الصورة اليمنى 

ضعف 933= 03*03الطاقة الزائدة=  ويتضح فيها آثار تدمير الغطاء النباتي  

 933ريختر يحرر طاقة تعادل  7الزلزال الذي قوته 

ريختر 0مرة الزلزال الذي قوته   

من الشاطئ حيث المياه  عند اقتراب الموجة

الضحلة فيقل حجم المياه التي تتحرك بفعل 

قوة الزلزال كثيرًا عن قاع المحيط فيزداد ارتفاع 

 الأمواج بشكل مفاجئ
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 فتحتان
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كم المقذوفات البركانية حول  تتكون من ترا

 فتحة البركان وحدوث انهيارات حولها
البركان النشط: هو البركان الذي ما زالت تندفع 

منها حتى وقتنا هذا وتلك التي اندفعت  صهارةال

 حديثا

البركان الساكن: هو الذي توقف عن الثوران لكنه 

 قد يعود فيثور

 صهارةفاع التوقف اندركان الهامد: هو الذي بال

ثور مرة أخرىيمنه ولا يتوقع أن   
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تؤثر في المنشآت والمباني الأثرية؛ لأنها تؤثر على 

 الصخور وتؤدى إلى تفتيتها وتغير تركيبها
ية: هي تفتيت الصخور إلى أجزاء ئالتجوية الفيزيا

 أصغر دون تغيير تركيبها الكيميائي

ر ويتغيالتجوية الكيميائية: فيها تتفتت الصخور 

تركيبها الكيميائي حيث تتفاعل المواد الموجودة في 

الصخرة اء والماء مع المعادن الموجودة فيالهو  
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 إذا زادت سرعة المياه يسبب زيادة معدل عمليات التعرية

 تحدث عملية التعرية بشكل سريع

اء إلى المنخفضة يتحرك الماء من المنطقة المرتفعة في الوع

طءبوتحدث التعرية ب  

نعم فعندما تزداد سرعة سكب الماء يزداد معدل سرعة عمليات 

 التعرية
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 لأنها تقوم بنقل التربة وفتات الصخور من مكان لآخر

انصهار الجليديات يؤدي إلى جريان الماء ونحت الصخور 

الأودية والأنهارالتي في طريقه وتكون   
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تحرك موجات تسونامي هو تحرك أمواج المياه سبب 

 بطاقة عالية عند الشاطئ
 هذه الطاقة الهائلة نتيجة اهتزاز طبقات الأرض

 الترسيب حدوث زلزال نتج عنه موجات تسونامي

إذا كان هناك صخور مفتتة أو شقوق فتكون التجوية 

الفيزيائية هي المسؤولة عن تكون الجرف، أما إذا حدث 

 إذابة للمعادن فتكون التجوية الكيميائية هي المسؤولة

 

منها عمليات داخلية تحدث في باطن الأرض ومنها 

كين وبعضها عمليات خارجية تحدث على  الزلازل والبرا

 السطح ومنها التجوية والتعرية والترسيب

مبنى، قف  فيطرق الوقاية من الزلازل هي: إذا كنت 

تحت مدخل الباب أو طاولة متينة وابتعد عن النوافذ 

 والزجاج

إذا كنت خارج المبنى، قف بعيدًا عن المباني 

 والأشجار وخطوط الكهرباء

كبة؛ فابتعد عن الأنفاق والجسور ولا إذا كنت في مر

 تخرج من السيارة

يستفيد الناس من مياه السدود في توليد الكهرباء 

 وتشغيل الآلات والمصانع
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تتراكم بمرور الزمن مكونة الجزر البركانية اللابة  
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مختلفين حيث  7و 4تظهر النتائج بين الخطوتين 

حركة الكرتونة البطيئة سمحت  7أنه في الخطوة 

كبر من اللابة على الكرتونة  تراكم كمية أ

عند تحرك الصفائح الأرضية ببطء فوق بقعة ساخنة 

كم اللابة بكميات كبيرةٌ حول فتحة  فإن ذلك يسمح بترا

 البركان وعندما تبرد تكون الجزر البركانية

أضع فرضية بأن: اللابة تحتوي على فقاقيع تندفع 

كبر من التي لا تحتوي فقاقيع  لارتفاعات أ

تصميم تجربة: تكون خليطين من الجبس والماء 

مل من الجبس +  273كالخليط الأول في التجربة )

مل من الماء( ثم نضع الخليط في الأنبوبة الأولى  773

متلئ تمامًاحتى ت  

كمية الخليط الثاني في أنبوبة العصير مع  0/4نضع 

محاولة إدخال هواء داخل أنبوبة العصير باستخدام 

ماصة والنفخ فيها، نضغط على كلا الأنبوبتين بنفس 

تفاع السائل المندفع في كلا القوة وملاحظة ار 

لتينالحا  

أستنتج أن: اللابة التي تحتوي على فقاعات غازية 

كبر من تلك التي لا تحتوي على  لارتفاعاتتندفع  أ

 فقاعات غازية

 

باستخدام نفس الأدوات في التجربة مع زيادة عدد أنابيب العصير ليصبح 

في أنبوبين، أحضر خليط من الجبس والماء كالسابق تحضيره ووضعه 

مل من الجبس  273إحدى أنبوبتي العصير، أحضر خليط آخر عبارة عن 

مل من الماء لجعل الخليط أقل كثافة من الخليط السابق  733وإضافة 

 ثم أضعه في أنبوبة العصير الأخرى

اضع كلا من الأنبوبتين السابقتين في فتحتين لقطعتي كرتون، أعصر كلا 

قت حتى تبدأ اللابة في التدفق من العلبتين بنفس القوة وفي نفس الو

 وألاحظ ما يحدث

ألاحظ: الأنبوبة التي بها الخليط المخفف يندفع منها الخليط ويسيل في 

 كل اتجاه بعيداً عن الثقب

 أما الأنبوبة الأخرى فيندفع منها الخليط ويكون حركته بطيئة على

 جانبي الثقب ولمسافات صغيرة

زاد ارتفاع البركان نتائجي هي: كلما زادت كثافة اللابة  

كبر  أ
اختبر 

 فرضيتي
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